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2.  Na Figura 1, está representada a roda da frente da bicicleta do Vicente, na qual foi instalado um refletor.

O Vicente pedala numa estrada sem curvas e mantendo uma 
velocidade constante. Num certo instante, inicia-se a contagem 
do tempo. 

Sabe-se que,  t  segundos após esse instante, a distância do refletor 
ao solo é dada, em centímetros, por

� ���� �� � � �� ��� ���� �� � � �

em que  a R�   e  �b � ��� � �

O argumento da função cosseno está em radianos.

2.1.  Sabe-se que, no instante inicial, a distância do refletor ao solo é  30 cm  e que,  0,15  segundos após 
esse instante, essa distância passou a ser  20 cm

Determine o valor de  a  e o valor de  b  

Apresente o valor de  b  arredondado às décimas.

Se, em cálculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve, no mínimo, três casas decimais.

2.2.  Na Figura 2, está representado o gráfico da função  T ,  que dá a taxa de variação instantânea da 
função  d ,  para cada valor de  t  pertencente ao intervalo  � � �� � � �� �  

Sabe-se que, neste intervalo,  0,3  e  0,6  são os únicos zeros da função  T  

0,1 0,8
0,3 0,6 t

T t( )

O

Figura 2

Interprete, no contexto do problema, os valores  0,3  e  0,6

Refletor

Figura 1
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GRUPO IV

O clube naval de uma certa cidade possui alguns barcos à vela.

1.  A Figura 3 é uma fotografia de um barco à vela desse clube.

Na Figura 4, está representado um esquema das duas velas que se podem observar na fotografia.

Figura 3

A

C
E D

B 4 m

20º

6 m

Figura 4

Relativamente à Figura 4, que não está desenhada à escala, sabe-se que:

•  o triângulo  [ABC ]  é retângulo em  B ,  e o triângulo  [ADE ]  é retângulo em  D  

•  em mBC ED4 6= =

•  AE D 20o=t

1.1.  Admita que a área do triângulo  [ABC ]  é igual a  31 m2 

Determine  BD   

Apresente o resultado em metros, arredondado às centésimas.

Se, em cálculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve, no mínimo, quatro casas decimais.

1.2.  Admita agora que  mBD 1=   

Considere um referencial ortogonal e monométrico,  xOy ,  cuja origem coincide com o ponto  B  da 
Figura 4 e em que a unidade é  1  metro. Nesse referencial, o ponto  C  pertence ao semieixo positivo  
Ox  e o ponto  A  pertence ao semieixo positivo  Oy 

Seja  'E   o simétrico do ponto  E  relativamente ao eixo  Ox

Quais são as coordenadas do ponto  'E  ?



Prova 735/1.ª F. • Página 10/ 11

2.  O clube naval promove, durante o mês de agosto, um curso de iniciação à vela. De acordo com as regras 
do curso, na parte prática, cada participante deve navegar, em cada dia do mês, um certo número de 
milhas marítimas.

Mais precisamente, cada participante deve navegar uma milha marítima no primeiro dia do mês, uma milha 
e meia no segundo dia, duas milhas no terceiro dia, e assim sucessivamente, até ao dia 31 de agosto. 
Assim sendo, em cada dia, após o primeiro, cada participante deve navegar mais meia milha marítima do 
que no dia anterior.

2.1.  Mostre que o número total de milhas marítimas que cada participante deve navegar, nos  n  primeiros 
dias do mês de agosto, é dado por 

n n
4
32 +

2.2.  Determine o dia do mês em que, de acordo com as regras do curso, o número total de milhas marítimas 
navegadas por cada participante, até esse dia, inclusive, ultrapassa, pela primeira vez, uma centena.  

FIM
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COTAÇÕES

Grupo
Item

Cotação (em pontos)

I
1. 2. 3.
30 15 15 60

II
1. 2.
15 15 30

III
1.1. 1.2. 1.3. 2.1. 2.2.
10 10 10 20 10 60

IV
1.1. 1.2. 2.1. 2.2.
15 10 15 10 50

TOTAL 200
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